

# 坐地铁不仅怂恿孩子逃票,还脚踢地铁女站务员 逃票不成反踢人 男子被罚 500 元



站务员阻拦女子出站时,被身后男子踢了一脚。通讯员张祖华供图

本报讯(记者陶常宁 通讯员张祖华)8月5日,2号线光谷广场地铁站,一对夫妻带两个孩子出站,其中一个孩子超过1.2米的免票身高,却未买票。家长不仅拒绝补票,一名95后女站务员在劝阻时,屁股还挨了孩子父亲一脚”。车站报警后,踢人男子被警方处以500元罚款。

当天下午3点多,21岁的女站务员小郭正在光谷站厅东的闸机值勤,她发现一对夫妻带两个孩子准备出站,男子抱着一名小孩先刷卡出站,女子让大一点的孩子紧跟其后,想刷一张卡出闸。小郭询问孩子身高,女子说1.4米。“孩子身高超过1.2米,按规定应买票,请去服务中心补票。”小郭提醒道。

该名女子带孩子去客服中心补票,得知按规定要按最高票价补6元时,她和孩子耳语几句后,分头向出站闸机走去,想让孩子从其他闸机跟随乘客一起“混”出去,被小郭识破。小郭说:“当时我去阻拦,那名女乘客突然就‘炸’了,说孩子不要了,要扣你们就扣着。”

“为了6元钱,孩子不要了说得过去吗!”小郭挡在闸机

前面说这句话时,突然屁股被人狠踹一脚,她回头一看,那男先出站的男乘客隔着闸机怒视她。“平时也因查逃票被乘客吼过,但被一个男的当众踢屁股,还是第一次,当时特别委屈,没忍住就哭出来了。”

小郭用对讲呼叫车控室,值班站长黄喆出来后,看见小郭哭得特别伤心,黄喆说:“幸亏是隔着闸机踢的,如果直接踢,那一脚肯定很重。”

站长黄喆介绍,按《武汉市城市轨道交通乘客守则》规定,一名成年购票乘客可免费带领一名身高1.2米以下(含1.2米)的儿童乘车,超过一名的,须按超过人数购票。针对逃票者,该条例规定按单程总票价即6元补收票款,情节严重者,处5倍票价以下罚款。

车站报警后,轨道分局街道口所光谷广场站警务室立刻出警。警方说,该男子先并不承认踢人,但在场的证人以及监控均确认踢了当事站务员。记者6日获悉,该男子承认了逃票行为,警方对其进行了批评教育,并处以行政罚款500元。

# 6岁小丫读晨报 拉姐姐入伙“小志愿者”

本报讯(记者陶常宁 实习生陈辰)上周是武汉晨报“循环读报,绿色回收,千名小志愿者做文明倡导者”活动进行的第二周,遍布三镇的各个地铁站晨报架旁,每天清晨都响起孩子们“回收晨报”的清脆叫声。在4号线武汉站,有对“才华小妹妹”令人惊叹,还没上学的妹妹,不仅能完整读完一篇新闻,还能靠查字典写完一篇小作文。

11岁的余洋和6岁的余雅卿是对小妹妹,上周在武汉站地铁站当了一周发行小志愿者。每天早上7点半,在地铁站报架旁,就会见到这对小妹妹回收晨报的身影。

“是妹妹看了晨报,跟我们说要报名的。”妈妈柯永梅对记者说。得知小雅卿才6岁,还没上学,记者有点不敢相信,当场拿了份晨报,让她试着读一下。“小志愿者在地铁公益活动中成长……”看着小雅卿一字一句地读完整篇报道,虽有

少许字不认识,记者还是“惊呆了”。

柯永梅说孩子从没过早教班,“但孩子爸爸对她们很严格,平时不准玩手机,只许读书看报,偶尔看下电视,”柯永梅说,小女儿具体会认多少字,他们也不太清楚。只知道平时小女儿特别爱拿报纸看,不认识的字,就问姐姐。姐姐还教会她查字典,部首、拼音两种方法小女儿都会。

前天早上9点,姐妹俩结束了一周的回收报纸志愿服务,余洋和余雅卿这对“才华小妹妹”都有点依依不舍,相约明年再来。



姐妹俩在武汉火车站地铁站回收《武汉晨报》。记者詹松 摄

## 小朋友参加活动的心得体会

### 我荣幸,我是一名志愿者

我很荣幸,我能成为一名志愿者,参加晨报“去地铁站回收报纸”这个活动。

参加活动的前两天,我不敢像发行员阿姨那样大声地喊,只在心里默念。第三天,发行员阿姨对我说:“只要你第一次敢喊,后面几次就没有问题了。”说完,她大声喊了起来,我忍不住了,也跟她大喊起来……转眼到了第五天,我十分珍惜这一天,便大喊起来,声音比那些天都要大,最后竟回收了好多份报纸。

报纸,自己看完了,再递给没看的人。这样可以少用一张纸,少砍一棵树,更可以保护环境,节约资源。这个活动真有意义!

(钢城十二小五年级5)班 余洋

### 我是小小志愿者

我是一名小小志愿者。一次,妈妈给我报名“回收晨报”这个活动……

8月1日那天,我迫不及待地来到了武汉火车站。第一次,我不敢喊,第二次,我还是不敢喊,报纸回收得很少。可我没泄气,因为我只要努力就会成功。

今天是最后一天了,我看见三个记者了,我真高兴,有个记者问我问题,还让我认字,另一个记者也让我认字了。

这次活动结束了,真想下次妈妈再给我报名,祝这个活动越办越好。

(余雅卿 6岁)

### 活动详情

活动期间,晨报开辟专栏,刊发小志愿者的相关报道,并择优刊发小志愿者的暑期公益实践体验署名文章。每位参与的小朋友还可以获得晨报提供的荣誉证书以及由晨报和良品铺子联手推出的欧洲杯球星纪念卡套(6张一套)。

### 报名方式

活动时间:7月25日-8月26日每周一到周五。  
参与方式:凡在武汉市居住的中小學生,都可报名成为晨报的循环读报活动志愿者。欢迎有兴趣的学生或家长拨打晨报新闻热线85777777或@武汉晨报官方微博、微信私信报名。报名时需提供报名者姓名、年龄、家庭住址及有效联系方式。

## 免费培训育婴师(月嫂)

人社局指定机构好德益职校培养月嫂(育婴师)和养老护理师,面向全国免费培训月嫂50名,产妇和新生儿护理知识培训4-7天,人社局认证从业三十余年育婴早教专家和省技能大赛冠军老师授课,

免费住宿,推荐实习和就业,月薪5000-13000元。

报名电话:027-85872808

地址:汉口火车站财神广场市政特种集团一楼

## 连夺“金帆奖”两项大奖 浦银安盛投资实力和风控能力俱佳

8月5日,由权威财经媒体《21世纪经济报道》举办的“金帆奖”评选结果在深圳揭晓。凭借卓越的投资回报和优秀的风险管控能力,浦银安盛基金一举斩获两项大奖。不仅夺得极具分量的2016年综合投资

能力五强基金公司奖“殊荣,更将016年基金公司最佳风控能力奖”收入囊中,此次获奖也是业界对浦银安盛基金综合实力的又一次肯定。浦银安盛凭借“股债双优”的成绩,成为各大权威机构评选的座上常客。

## 【我的万科浪骑帆船夏令营日记】

# 有惊无险! 浪骑扬帆与海同行

蓝洪康 育才一小五年级

狂暴的台风终于过去,迎来的是更加绚丽的早晨。今天,我们就要出海啦!

我们拉着帆船向海湾出发了!穿上航海装备,升帆、检查、观测天气……

一切都在有条不紊地进行着。可就在我们来到海边时,我突然感到脚下一滑,身子一歪就向下倒去,我吓了一跳,忙抓住帆船,费了好大劲才稳下了身子。“哎呦,怎么回事?”我一边嘟囔,发现原来脚下的水泥地全长满了苔藓,滑溜溜的。我急忙把船拉到了牡蛎群上,才算站稳了脚跟。这里都是牡蛎,波浪的一来一去,它们就会喷出好些小水珠,好像一个个小喷泉。

终于出海了!船一个个绑在老师的橡皮艇上,放下稳向板,驶向深海……

你好,少年船长!

冒险并不是一帆风顺的,我们的船不小心进入了迎风的90度的“不可航行角度(NO GO)”,不幸停止了!我只好把船往前推去,双手紧紧抓住了主帆索,慢慢地,船从不可行进角度出来了!我赶紧像老师指导的那样,先伸左脚、推舵、转身——成功了!我差点没激动地跳起来!可是一波未平,一波又起,因为转的太急,我没注意同伴还没压舷,我们的船就蓦地向一边斜成了85度角!海水扑天盖地向我袭来,头顶一黑,我和同伴被船反扣在

了海底。慌乱中我竭力稳住心神,一憋气浮出了水面,并赶紧把同伴也拉上了船。

“有惊无险”的第一次“翻”船,让我刺激又振奋,这真是勇敢者的游戏啊!我抓住稳向板,向岸边胜利返航!

晚课时,我和小伙伴们一起交流着第一次出海的经历,大家都兴奋不已。几天的夏令营生活,蔚蓝海洋逐渐揭开神秘面纱,我们学习了起航意识、对风摆的变化把握、航线选择,还收获了许多潜水知识。

我和小伙伴们,现在把万科深圳浪骑帆船基地称作“我们的家”,在这里,我们第一次搏击风浪,在这里,我们第一次



扬帆起航,在这里,我们成为大海的朋友, I love here forever……

(整理/金雯 王曦)